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CONSIGLIO COMUNALE   DEL                                                 03/04/2017
 DELIBERAZIONE  N.                                                                                4                                                                       
OGGETTO: Approvazione DUP Documento Unico di Programmazione ed approvazione del Bilancio di Previsione e Pluriennale 2017/2019.
L'anno duemiladiciassette addì tre del mese di aprile alle ore 18,00 nella sala delle adunanze Consiliari, convocato ai sensi dell'art. 50, 2° comma del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, e con avvisi scritti e notificati a ciascun Consigliere dal Messo Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in sessione ordinaria MERGEFIELD SESSIONE  e in seduta pubblica  MERGEFIELD SEDUTA  di prima  MERGEFIELD CONVOCAZIONE  convocazione, nelle seguenti persone 

Cognome e Nome

Presente

1.

OTTOGALLI Massimo - Presidente

Sì

2.

BRUNERO Francesca - Vice Sindaco

Sì
3.

 CODA Gian Carlo - Consigliere

Sì

4.

VACHINO Moreno - Consigliere

NO

5.
CIMA Umberto
SI

6.
CIGNETTI Silvia
NO

7.
BENEDETTO Valeria
SI

8.

VIGNA TAGLIANTI Giorgia
NO

9.

BRUNERO Roberto

NO

10.

FRISON FUSO Adriano - Consigliere

Sì

11.

LIVADARIU Vasile - Consigliere

SI

Totale Presenti:

7
Totale Assenti:

4
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor BOSICA Dr. Carlo il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Signor Massimo OTTOGALLI in qualità di Sindaco assume la Presidenza e  dichiara aperta la seduta .




Parere di regolarità Tecnica e Contabile
Sulla proposta della presente deliberazione si esprime il seguente parere da parte del :
(  Responsabile della regolarità tecnica del settore competente  (art. 49 c. 1 del T.U. 267/2000)

(  Responsabile della regolarità contabile (Art. 49 c. 1 del T.U. 267/2000)

F A V O R E V O L E

Il Responsabile del Servizio Finanziario – Amministrativo 
Il Segretario Comunale                  
            F.to Massimo OTTOGALLI
          
              F.to    Dr. Carlo BOSICA                   
Deliberazione C.C. N. 4 del 03/04/2017
OGGETTO: Approvazione DUP Documento Unico di Programmazione ed approvazione del Bilancio di Previsione e Pluriennale 2017/2019.
Premesso che, l’art. 5, comma 11 del decreto legge n. 244 del  30.12.2016 stabilisce che il termine per la deliberazione del bilancio annuale di previsione deli Enti locali, di cui all’art. 151 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, per l’esercizio 2017 è differito al 31/03/2017;

Dato atto che, in riferimento a quanto disposto dalla legge di stabilità 2017 , L. 11/12/2016, n. 232, G.U. 21.12.2016, le aliquote tributarie applicabili debbano rimanere invariate rispetto all’anno precedente;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 8 del 10/03/2017 avente come oggetto: D.U.P. periodo 2017/2019 – art 170 comma 1 del D.Lgs 267/2000 modificato ed integrato del D.Lgs 126/2014 – aggiornamento;
Preso atto che:

· la legge n. 147/2013 istituisce a decorrere dal 2014 la TARI in sostituzione della TARES, la cui tariffa sarà determinata secondo i criteri del D.P.R. 158/1999 dovrà garantire la copertura integrale del costo del servizio di smaltimento rifiuti;

· che il bilancio di previsione prevede la copertura integrale del costo del servizio rifiuti il cui piano finanziario è stato approvato dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 11, in data 06/03/2017;

· con deliberazione G.C. n. 10 del 10.03.2017 si confermavano, salva diversa disposizione del Consiglio Comunale, tutte le aliquote relative ai tributi Comunali per l’anno 2017 ivi compresa l’addizionale comunale all’IRPEF;

· con deliberazione G.C. n. 11 in data 10.03.2017 veniva stabilita l’indennità di carica al Sindaco e agli Assessori”;

· con deliberazione di Giunta Comunale n. 12 del 10.03.2017 sono stati destinati i proventi delle sanzioni amministrative pecuniarie per violazioni al codice della strada (art. 208 d.lgs. n. 285/1992) previste per l’anno 2017;

· con deliberazione  della Giunta Comunale n. 13 del 10.03.2017, veniva approvato lo schema di bilancio di previsione 2017/2019, corredato dai prescritti allegati;

Dato atto che non si è provveduto all’adempimento previsto dall’art. 14 del D.L. 28/02/1983 N. 55 convertito con modificazioni in Legge 26/04/1983 n. 131 in quanto non sono previste aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie da cedere in proprietà o in diritto:
Dato atto inoltre che l’ente per l’anno 2017 non intende effettuare operazioni di alienazione e valorizzazione patrimoniale ai sensi dell’art. 58 del d.l. 112/2008;

Visto che nel bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2017 in esame sono state previste le tariffe derivanti dalle deliberazioni suddette, oltre a quelle applicabili automaticamente per legge;
Vista la legge regionale 07.03.1989, n. 15, modificata dalla legge regionale 17.07.1997, n.39, e dato atto che non risultano pervenute istanze, nei termini previsti, da parte di organismi religiosi;

Richiamato il decreto legislativo 23.06.2011, n. 118, come modificato dal decreto legislativo 10.08.2014, n. 126, che introduce nuovi principi in materia di contabilità degli Enti Locali, modificando ed integrando a sua volta le disposizioni di cui al decreto legislativo 18.08.2000, n. 267;

Visto, in proposito, l’art. 170 del decreto legislativo 18.08.2000, n. 267, e successive modifiche ed integrazioni, che testualmente recita:
“1. Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di programmazione per le conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la Giunta presenta al Consiglio la nota di aggiornamento del Documento unico di programmazione. Con riferimento al periodo di programmazione decorrente dall'esercizio 2015, gli enti locali non sono tenuti alla predisposizione del documento unico di programmazione e allegano al bilancio annuale di previsione una relazione previsionale e programmatica che copra un periodo pari a quello del bilancio pluriennale, secondo le modalità previste dall'ordinamento contabile vigente nell'esercizio 2014. Il primo documento unico di programmazione è adottato con riferimento agli esercizi 2016 e successivi. Gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione adottano la disciplina prevista dal presente articolo a decorrere dal 1° gennaio 2015.

2. Il Documento unico di programmazione ha carattere generale e costituisce la guida strategica ed operativa dell'ente.

3. Il Documento unico di programmazione si compone di due sezioni: la Sezione strategica e la Sezione operativa. La prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del mandato amministrativo, la seconda pari a quello del bilancio di previsione.

4. Il documento unico di programmazione è predisposto nel rispetto di quanto previsto dal principio applicato della programmazione di cui all'allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.

5. Il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto indispensabile per l'approvazione del bilancio di previsione.

6. Gli enti locali con popolazione fino a 5.000 abitanti predispongono il Documento unico di programmazione semplificato previsto dall'allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.

7. Nel regolamento di contabilità sono previsti i casi di inammissibilità e di improcedibilità per le deliberazioni del Consiglio e della Giunta che non sono coerenti con le previsioni del Documento unico di programmazione.”

Ritenuto di potersi avvalere delle disposizioni di cui al comma 6 del citato art. 170 del decreto legislativo n. 267/2000, predisponendo il documento unico di programmazione semplificato previsto dall’allegato n. 4/1 del decreto legislativo n. 188/2014 e s.m.i., avendo questo Comune una popolazione inferiore ai 5.000 abitanti;

Considerato che il D.U.P. semplificato è disciplinato nell’allegato n. 4/1 del decreto legislativo n. 118/2011, al paragrafo 8.4, come aggiunto con decreto del MEF del 20.05.2015;

Richiamato il punto 4.2 del principio contabile della programmazione con il quale prevede la possibilità per gli enti locali di effettuare una nota di aggiornamento del DUP, da presentare al Consiglio entro il 15 novembre di ogni anno, per le conseguenti deliberazioni;

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 21 del 26.07.2016, con la quale è stato predisposto ed approvato il “Documento unico di programmazione (DUP) 2017-2019”;

Considerato che si è reso necessario aggiornare il DUP, già approvato con precedente deliberazione, integrandolo dei dati contabili riscontrabili nel bilancio di previsione 2017-2019 e di altri dati resisi disponibili elaborando nota di aggiornamento del DUP approvata con deliberazione della Giunta comunale n.9 del 28.02.2017;
Visto il parere favorevole dell’Organo di revisione;

Dopo esauriente discussione;
Con votazione in forma palese avente il seguente risultato:

PRESENTI 

N.         7

VOTANTI 

N.         7  

ASTENUTI  

N.  -      0

VOTI FAVOREVOLI 
N.         7

VOTI CONTRARI 
N.         0

D E L I B E R A

· Di confermare i contenuti della deliberazione G.C. n. 10 del 10.03.2017 relativa alle aliquote dei tributi comunali per l’anno 2017, confermando in particolare l’aliquota dell’addizionale comunale dell’IRPEF nella misura dello 0,65 per mille;

· Di dare atto che non si è provveduto all’adempimento previsto dall’art. 58 del D.L. 112/2008 convertito in Legge 133/2008 in quanto per il 2017 non è prevista la valorizzazione o dismissione di alcun immobile;
· Di dare altresì atto che, ai sensi dell’art 14 del D.L. 28.02.1983, n. 55 convertito in Legge   

       n. 131/83, in questo Comune non esistono aree e fabbricati per i quali devono essere  

        stabiliti i prezzi di cessione, per cui non è necessario adottare alcuna deliberazione;

·   Di approvare il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2017-2019 nelle risultanze  
       di cui agli allegati prospetti, che costituiscono parte integrale e sostanziale della presente 
         deliberazione;
· Di approvare, in particolare tutti gli schemi di cui all’allegato 9 del decreto legislativo n. 118/2011, di seguito elencati:
· bilancio di previsione entrata;

· bilancio di previsione spese;

· riepilogo generale entrate per titoli;

· riepilogo generale spese per titoli;

· riepilogo generale delle spese per missioni;

· quadro generale riassuntivo;

· bilancio di previsione – equilibri di bilancio;

· allegato a) Risultato presunto di amministrazione – Tabella dimostrativa del risultato di amministrazione presunto;

· allegato b) Fondo pluriennale vincolato – Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell’esercizio 2017 di riferimento del bilancio;

· allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilità – Composizione dell’accantonamento 
                  al fondo crediti di dubbia esigibilità – Esercizio finanziario 2017/2019;

· allegato d) Limite indebitamento enti locali;

Di dare atto che il prospetto allegato 9) di verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica, è emesso nel rispetto di cui al Decreto n. 53279 del 30/06/2016;

Di approvare la nota di aggiornamento al Documento unico di programmazione 2017-2019, previsto dal punto 4.2 del Principio contabile della programmazione, che si allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale.

Di ottemperare all’obbligo imposto dal decreto legislativo n. 33/2013 e in particolare all’art. 23 disponendo la pubblicazione sul sito internet nella sezione “Amministrazione trasparente”, sottosezione Provvedimenti, ambito Provvedimenti organi indirizzo politico dei dati sotto riportati in formato tabellare.

· Inoltre con successiva votazione resa in forma palese, ed avente il seguente risultato:

PRESENTI 

N.         7

VOTANTI 

N.         7  

ASTENUTI  

N.  -      0

VOTI FAVOREVOLI 
N.         7

VOTI CONTRARI 
N.         0

D E L I B E R A 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,comma 4 del D.Lgs 18/08/2000 n. 267

COPIA



CONSIGLIO COMUNALE DEL :  03/04/2017





              DELIBERAZIONE N. :                 4
Letto, approvato e sottoscritto.

             IL PRESIDENTE




                 IL SEGRETARIO COMUNALE

         F.to Massimo OTTOGALLI

                    
                F.to   BOSICA Dr. Carlo
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo pretorio informatico del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal                                                                                        

come prescritto dall’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

Settimo Rottaro lì 







Il Responsabile della Pubblicazione







         F.to  Dott Carlo BOSICA
E’ copia conforme all’originale, in carta semplice, per uso amministrativo.
Settimo Rottaro  lì








Il Segretario Comunale 








 (Dott. Carlo BOSICA) 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _____________
(  Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, 4° comma, D. Lgs. 18/08/2000 n. 267)

( Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D. Lgs. 18/08/2000 n. 267)







           Il Segretario Comunale








F.to Dott. Carlo BOSICA









